

FÓKUSZPONT

TÖBB MILLIÓ ÉHEZŐRE FIGYELMEZTET AZ
EN SZ

David Beasley, az ENSZ Világélelmezési Programjának leköszönő vezetője arra figyelmeztetett: ha nem érkezik azonnal több milliárd dolláros támogatás, a következő egymásfél évben nagyon súlyos élelmezési válság alakulhat ki, mely emberek millióit fogja érinteni. Az áldatlan helyzetnek köszönhetően jelentősen megnőhet az Európa irányába tartó migrációs mozgás is.

David Beasley, az ENSZ Világélelmezési Programjának (WFP) leköszönő vezetője március 31-én figyelmeztetett egy éppen kialakulóban lévő, súlyos élelmezési válságra. A korábban dél-karolinai kormányzóként szolgált volt ENSZ-tisztviselő szerint amennyiben nem érkezik azonnal több milliárd dollár a már éhező emberek millióinak megsegítésére, a következő 12-18 hónapban tömeges migrációnak, destabilizálódó országoknak, valamint súlyos éhínségeknek lehetünk szemtanúi szerte a világon.

David Beasley április 3-án adta át a világ legnagyobb humanitárius szervezetének vezetését Cindy McCain korábbi amerikai nagykövetnek. Beasley leköszönő beszédében kiemelte, „rendkívül aggasztó” a WFP finanszírozásának mutatója, ugyanis a teljes szükséges felajánlások, avagy 23 milliárd dollár 40%-a hiányzik a számlájukról. A leköszönő vezető segítségével a WFP évről-évre egyre magasabb összeget tudott megszerezni az ENSZ-tagállamoktól. 2022-ben a szervezet mintegy 14,2 milliárd dollárt gyűjtött, míg 2017-ben – amikor átvette a WFP ügyvezető igazgatói pozícióját – ugyanez a mutató mindössze 6 milliárd dollár volt. A WFP az elmúlt öt évben mintegy 128 millió embernek segített 120 országban.

Az összeg növekedésében kiemelkedő szerepet játszott az Egyesült Államok és Németország. Washington támogatását 3,5 milliárd dollárról 7,4 milliárdra emelte, míg Berlin 350 millióról 1,7 milliárd dollárra. Beasley szerint ugyanakkor nem érkezik

arányosan elegendő támogatás minden országtól. (Példaként kiemelte Kínát, amely 2022-ben mindössze 11 millió dollárt ajánlott fel a WFP-nek.) A leköszönő ügyvezető emellett hangsúlyozta az Öböl-menti országok segítségének szükségességét is, akik magas olajbevételeiknek, valamint a vallási és nyelvi hasonlóságoknak köszönhetően sokkal többet tudnának tenni a kelet-afrikai, szaharai és közel-keleti nemzetek megsegítésében.

Beasley ismét hangsúlyozta, hogy a helyzet kritikus. Ennek szemléltetéseként megemlítette Afganisztán esetét, ahol a WFP kénytelen volt a felére csökkenteni a gabonaszállítmányokat, ugyanis nem volt rendelkezésükre álló támogatás a program fenntartására. A kimaradt szállítmány miatt jelenleg négyemlő ember hétköznapjai váltak nehezebbé a közép-ázsiai állam területén.

A leköszönő ügyvezető beszéde végén arra figyelmeztette a világ vezetőit: ne engedjék, hogy az orosz-ukrán konfliktus lekösse az összes figyelmüket, ugyanis súlyos válság van kialakulóban a déli és délkeleti területeken. „Jobb, ha odafigyelnek arra, hogy mi készül délen és délkeleten, mert egy dolgot megígérhetek: utol fogja önöket érni, ha nem vigyáznak és kerülnek elébe [már most]” – fogalmazott a leköszönő ügyvezető. A legkritikusabb gócpontokként kiemelte a Száhel-övezetet, Szomáliát, Észak-Kenyát, Dél-Szudánt, Etiópiát, Szíriát, valamint Közép- és Dél-Amerikát.

Forrás:

LEDERER, Edith M.: *UN food chief: Billions needed to avert unrest, starvation*. Az AP 2023. április 1-i [cikke](#) alapján.